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Kéziratok Tittsam«» 
adatnak.

A nagy tervező.
A németek ifjú császárja úgy látszik 

azt akarja bebizonyítani a világnak, hogy 
6 egyáltalán nem szorult reá Bismarckra, 
hanem neki magának is vannak nagy ter­
vei és módot is talál azoknak megvalósí­
tására.

Mintha csak tisztán ennek a tétel­
nek a bebizonyítására törekednék, úgy 
bocsátja ki egyre-másra a kabinetrende- 
loteket, még pedig saját uralkodói elha­
tározásából. minden miniszteri ellenjegyzés 
nélkül.

Alig fejezte be tanácskozásait az a 
nemzetközi értekezlet, a mely a munká­
sok helyzetének megjavítása felett tanács­
kozott, az ifjú császár ismét beszéltet ma­
gáról.

Úgy lép a világ elé, mint egy ural­
kodói reformátor, a ki egymagába akarja 
megkorrigálni ennek a vénülő századnak 
összes botlásait.

Úgy matatja be magát a világnak, 
mint a ti egymaga is képes kipótolni 
mindama mulasztásokat, melyeket a szazad 
irányadó férfiai s még inkább a nemzetek 
uralkodói elkövettek.

Eleinte csak az volt a terve, hogy , 
éldthaialharczra idézze fel egymaga a szó- j 
czit lizmust, s hogyha azt leveri, gondos-j 
todhassék Németország belbekéjóuek fen- j 
tartásáról s a szellemi es anyagi gyarapo­
dás tényezőinek életre keltéséről.

Úgy látszik először a maga országá­
ban akar eddig nem élvezeti boldog álla­
potokat létrehozni s ha ezt megcsele- 
kedte — neki fog Európa békéjének biz­
tosíts sához.

Alig par rövid éve, hogy atyja örö­
két átvette s már is annyi tervet eszelt 
ki, hogy ha ezeket csak felében megva­
lósítja, eleget tett uralkodói kötelessé­
geinek.

Ámde e sietés, e példauólküt álló 
uralkodói buzgalom aligha termi meg azt 
a gyümölcsöt, a melyet ez az ifjú császár 
meg óletébeu kiváu elvezni és nepeivel el- 
veztetni.

»A ki sokat markol — keveset szo­
ríts-féle példabeszéd ritkán alkalmazható 
az emberi cselekedetekre több szerencsé­
vel, mint épen az olyan uralkodókra, a

kik fiatalos hevük által ragadtatva s ki-, elhunyt Antal Géza helyére, a főpolgármester 5 
vételes helyzetük által elkapatva, úgy- : dr- Farkas Lászlót, az Erzsébet-kórház jeles; 
szólva üstökénél fogva akarják megragadni igazgatcdát nevezte hi- ~~ Baross f iú-; 
a népboldogitás eszközeit.

Sok példát nyújt már arra a történe­
lem, hogy a nagy tervekkel fellépő ifjú 
uralkodók alkotó kedve mint lankadt el 
az első akadály előtt, mely terveik meg­
valósítása elé gördült. *

Sok ilyen merész tervekkel fellépő 
uralkodó első heve és buzgósága hűit meg 
az első akadálynál, melyet terveinek meg- 
készitésekor nem látott előre s csak azt 
hívé, hogy a mi nála jó szándék, az mér 
valóra vált tényt is képvisel.

Félő tehát, hogy a fiatalos hevü 
császár nagy terveinek és merész kou- 
czepczióinak is csak az a sorsa leend, 
hogy terveinek uagyrésze szépen dugába 
dől s a tervező elveszti kedvét a komo-

m é b a a. Baross miniszter Lukács állam-. 
titkár, Ludvigh igazgató és Barvich főfel- j 
ügyelő kíséretében hétfőn Fiúméba érkezett j 
és még Fiume előtt kiszállván a külön vo-i 
natról, kíséretével együtt egyenesen a del- 
tárba ment, melynek forgó hidjánál a kor- 
máayzó és Ciotta polgármester fogadták. — 
Petrovics Péter, Nagyváradon állomá­
sozó tábornok, negyven éves szolgálata után 
saját kérelmére nyugalomba vonul. — P é c- 
h y Tamás a képviselóház elnökét elnöksé­
gének tizedik évfordulója alkalmából tegnap 
számosán üdvözölték, képviselőtársai és a 
ház tisztviselői közül. Péchy Tamás tudva­
levőleg 1880-ik április 15-ike óta elnöke a 
képviselőháznak. — Miniszteri kö­
szönet. A főldmivelésügyi miniszter semsei j 
Semsey Andornak, a múlt év folyamán a föld- i 
tani intézet részére .jtöbb rendbeli tetemes 
adományozásaiért elismerését és köszönetét 
nvilvánitotta

lyabb, a számbavehetőbb alkotásoktól. j — Országgyűlés. A képviselóház ülése J 
Nem tagadhatni, hogy a miket eddig j április 15-én. A húsvéti szünnapok után tegnap 

kitervezett, azok mind arra volnának al- j vidám és derült arczalattal mutatta be^magát 
kalmasok, hogy az emberiség közös érdé- ’a képviselóház. i
w* ■»«** ‘»-‘"ff c=,k j aeí í* * %*&&' C1
gratulálhat magának a nagy Németország, | nött ugyan, de mely a kéreg alatt is genye- ■ 
hogy épen az ő uralkodója lép fel kezde-! sedett. Most vegre a kormány neki ment en- i 
ményezőkép a század regenerálásának nagy 1 nek a sebnek, hogy végkép kivágja. De ez j

nem történhetik meg minden baj és veszély ; 
nélkül, mert a seb perifériája nemesebb szer- 1rnuut

Különösen az a terve, mellyel az 
uknélkül való párbajokat akarja megszűn­
teiül, mindenesetre olyan természetű kér­
dést képez, a melyet érdemes Európa- 
szerte megszívlelni mindazon factoroknak, 
a kik a társadalomból ezt a fekélyt kiir­
tani hivatvák.

Ha Vilmos császár példája e tekin­
tetben követőkre talál, akkor az ifjú ural 
kodó hízeleghet magának azzal a tudattal, 
hogy erre az első hatályos lépést épen ő 
tette meg.

— Belföldi hírek. A Csanádi püspök föl­
szerelése. Dessewffy Sándor püspököt a pápa 
a jövő hét végére összehívott bibornoki kon 
zisztoriumban fogja prekonizálni. — Ki­
végzés. Eszéken hétfőn végezték ki a 
börtön udvarán Balles István komletinczei 

I születésű, 28 éves parasztot, kit gyilkosság 
miatt kőtél altaii halálra ítéltek. — 0 r d 6- 
d y Lajos, az országos magyar gazdasági egy­
let igazgatója, meghívót kapott, hogy a párisi 
nemzetközi gazdasági kongresszus határozatai­
nak végrehajtására alakult állandó bizott­
ság tagja legyen, s e meghívást már elfogadta. 
— A fióka s-k órház főorvosává, az
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ELK KIISMERET.

I.
Első hazugság.

S?űz, illetetlen ifjúságom,
Mögötted az ajtót bezárom.
Naiv sejtéseidre nékem,
Isten veled ! — nincs már szükségem.

Nem leszek rabja hangulatnak,
Mínj, keress más szivet magadnak. 
Egy jő, ábrándozó kebelben,
Mely még őszinte, illetetlen.

Én már hazudtam. S hogy hazudtam ! 
Egy csapással czélhoz jutottam. 
Hazudtam lángoló szerelmet,
Míg a szivem másért kesergett.

Az a mély, lángoló alázat,
Hideg szívből hév szó 1 — Gyalázat 1 
Csak kérdem aztán meglepetten :
Ki tanított hazudni engem ? !

II.
Bosszú.

Neked volt szánva ez a csók,
Ki nem vagy közelemben,
Tiéd e forró ölelés : —
Te vagy most is eszemben.

vekre is kiterjed, és úgy az a kotmáuyos el i 
járás kérdései, mint a jogi, pénzügyi es po­
litikai szempontok is, egyaránt főijajdulnak 
a késnek érintésére. Ezért szakadtak a kép­
viselők két partra. Egyik az amputáczió mel­
lett van, a másik ei eae. Mondván : kezdjük 
meg újra a belgyógyászatot, és akkor a seb 
íelszivódhatik s nem kell vért s erőt veszí­
teni. Ez utóbbiak nevében történtek a 
felszólaláson úgy a függetlensegi párti, mint 
a mérsékelt el enzeki szónokok részéről.

I Felvinczi G a á 1 Jenő előadónak az 
egész ügyet teljesen és elég objektivitással 
földerítő hosszabb beszéde után Orbán 
Balázs nemcsak meglepte a házat, de mindvé­
gig le is kötötte a ház ügyeimét, tartalmas 
és komolyan átgondolt beszédével; utána gróf 
Lázár Jenő analizálta a kérdést és rámu­
tatott oly szempontokra, melyek mellett egy­
szerűen elmenni nem lehet. Beszéde mely 
benyomást tett az ellenzékre és kivák a füg­
getlenségi párti padokon zajos helyeslésekkel 
találkozott. Utána Molnár József szólalt 
fel s a maga részéről is érdekes fejtegeté­
sekkel illusztrálta a napirenden levő kérdést.

A kormánypártról J e 11 i n e k Arthur, 
az erdélyi részek egyik képviselője, védte a 
javaslatot.

Ezután következtek az interpellácziök.

E lány, e forró vérü báb 
Nem kárpótlás teerted,

Te gerjesztőd e vagyakat 
S szived másnak Ígérted.

Kitártam szivem’, lelkemet: 
Megismersz, megszeretsz majd 1 
Eltaszitád a serleget;
Ez szomjas ládd, e’ felhajt.

Te szivem-, lelkem-, lényemért 
Cserébe kiguayoltál.
E lány eltűri vágyamat,
Midőn koldus vagyok már !

Zempléni Árpád

„A nagy Galeotto.‘‘
(Dráma 4 felvonásban. Irta: Echegaray. Fordította 
Patthy K, Elósaör adatott a debr színházban ápr. lö­

kén, Nagy Imre második vendégjátékául.)

Nagy Imre második vendégjátékául teg­
nap este „A nagy G a 1 e 0 t t 0“ ez. spa 
nyol dráma került színre, melynek meséje a 
kővetkező :

Don Julián házánál szives, gyöngéd ven­
dégszeretetet élvez a szegény költő Ernesto 
Éppen egy drámát akar Írni, de meg van 
akadva, mert a mit ő színpadra akar vinni, 
az az egész világ. Közli tervét az 6 kedves 
házigazdájával, dón Juliánnal, a ki ugyan igen 
derék, jóravaió üzlet-ember, de a dologban 
csak annyi tanácsot tud adni szeretett költő­
jének, hogy az olyan dráma, a melyben nincs 
szerelem, féltékenység s több eféle, nem hat 
a közönségre, nem ér semmit. A költő még 
azt sem tudja, hogy mi czimet adjon drámá­
jának, de a mint magára marad, olvasgatja 
kedvenezét, Dantet, s megtalálja a czimet: 
„Galeotto.“

Don Juliannák fiatal felesége, Theodora.

Dr. Horváth Ádám, Kecskemét városának 
egyik képviselője, interpellált a gróf Csiky 
György-Behr Dezső ismeretes ügyében. A ke­
délyeket lecsilapitó választ vár. Ilyen hang­
ban is tartotta az interpelláczióhoz fűzött 
érvelését.

Gróf S z a p á r y Gyula miniszterelnök 
kijelentette, hogy a hatóságoktól még kívánt 
felvilágosítások beszerzése után fog érdemle­
gesen válaszolni.

Végül még Csatár interpellált 
a naszódvidéki regale-váltság tárgyában.

= Külföldi hírek. Elfogott nagyherczeg. 
Péterváron Konstantinovics nagyherczeget el­
fogták. Okot erre az adott, hogy a nagyher­
czeg egy forradalmi költeményt szerzett. Ha 
e hir igaz, úgy azt bizonyítja, hogy az orosz 
nép elégületlensége már a trón közelébe, a 
czári családba magába is elhatott. — Nagy 
sikkasztás. A bécsi fegyvergyárban 75 
ezer írtra lugó sikkasztásnak jöttek nyomára. 
A sikkasztások hamisított munkabér ivekkel 
történtek. Egy munkavezetőt és egy írnokot 
vádolnak a hamisítással. — Elfogott 
boulangerista. Maes-t, a boulange- 
rista „Cocarde“ szerkesztőségi titkárát, Bou­
langer egyik benfeatesét epen midőn Jersey- 
ből visszajövet Parisba érkezett, a pá va- 
házban elfogták. Maes ugyanis évekkel ez­
előtt börtönbüntetésre ítéltetett politikai vét­
ség miatt. A meg sértettcsászárné. 
A német birodalmi tvszék, a kólái tvszéknek 
febr. hó 4-éa Schmidt, a „Kölnische Zeitung“ 
szerkesztője ügyében Frigyes császárné meg­
sértése miatt hozott Ítéletét megsemmisítette 
és uj tárgyalást rendelt el, — melynek vi­
telével a düsseldorfi törvényszéket bízta 
meg. — Mária Valéria kelengyéjének 
legnagyobb része már elkészült. A felhasznált 
csipkéket az Érczhegységből hozatták, az asz­
tali ruha egy része pedig Magyarországon ké­
szült. Az öltözeteket kizárólag bécsi divat­
termék készítik. A menyasszonyi ruha fehér 
atlaszból lesz, gazdag ezüst hímzéssel. — A 
spanyol képviselóház vasárnapi ülésén 
Cassola képviselő indítványt nyújtott be ama 
képviselők és senatorok sérthetetlensege tár­
gyában, kik egyszersmind katonák. Sagasta 
miniszterelnök kijelentette, hogy módosítással 
elfogadja az indítványt, mire a ház azt egy­
hangúlag elfogadta.

V i d é k.
(Levelezés.)

A h -böszörményi po/gármostar.
Paksy Károly ur, H.-Böszörmény polgár- 

mestere, a márcz. 30-ki közgyűlésen fel­
vetette — a bizalmi kérdést. Hanem 
nagyon megjárta vele, mert a közgyűlés több­
sége — bizalmatlanságot szava­
zott neki! A közgyűlési jegyzőkönyvnek 
ezen incidensre vonatkozó részét, mely vilá­
got vet az ügy lefolyására, egész terjedelmében 
itt közöljük :

épp oly szives, kedves, előzékeny a költő 
iránt, mint férje. Néhányszor szives beszélge­
tésben látják a költővel. Ez azt hallván, hogy 
arról suttognak, mintha közte és Theodora 
közt gyöngéd viszony léteznék, megköszöni a 
vendégszeretetet s el akar utazni. Don Julian 
hallani sem akar erről s hogy Ernestonak ne 
legyen oka érzékenykedni az „alamizsnán“ 
élés miatt, titkárjának fogadja ót. Don Julián 
semmikép sem akarja házától Ernestot ennek 
apja iránt érzett hálából elbocsátani Hanem 
a suttogás-bugás tovább tart. Ernesto most 
már utazni akar, — s elmondja miért. „Hadd 
beszéljenek, — mondja Julian, — azért, mert 
tetszik valakinek badarságokat beszélni, csak 
nem válunk ei.“ A dolog azonban nem marad 
annyiban, mert don Severo, a Julian fivére 
ennek neje donna Mercedes és fiuk Pepito is 
segítenek a világnak, sót egyenesen felszólít­
ják dón Juliánt az óvatosságra, még pedig 
nem is valami gyöngéd módon : a férj dou 
Juliánt, a feleség Theodorát veszi elő. Végre 
is az a vége a dolognak, hogy Ernesto elköl­
tözik don Julián házától s egy szegényes 
szobában vesz szállást. De már don Julian 
mintha maga is nyugtalankodnék s mintha 
félig-meddig hitelt adna a mende-mondának, 
különösen, miután volt rá eset néhányszor, 
hogy Ernestot csakugyan együtt találták The- 
odorával, bár valójában a legártatlanabb 
téte-á-tetben. Egyszer aztán az történik, hogy 
egy nyilvános helyen egy márki hozza szóba 
az Ernesto és Theodora közti állítólagos vi 
szonyt, u.ire az épen jelenlevő Ernesto azzal 
felel, hogy felképeli a márkit. Ebből párbaj 
keletkezik. Don Julian, épen az Ernesto sze­
gényes lakásán van, ezt meglátogatandó, mi­
dőn a fecsegő Pepito is oda jön s dón Juli­
annák elmondja az esetet. Ez magán kívül 
lesz felháborodásában s megóvandó férji be

csületét, maga siet, hogy a márkival megve­
rekedjék. Erre hazajön az imént távol volt 
Ernesto s kis idő múlva egy lefátyolozott nő, 
Theodora jön hozzá, hogy lebeszélje őt a pár­
bajról, — de mielőtt elmehetne, kopogás hal­
latszik . . . hozzák az ugyanazon házban le­
folyt párbajból a halálosan megsebesített dón 
Juliánt. Theodora egy meilékszobába menekül. 
De a megsebesült dón Juliánt le kell fektet­
ni. Hová ? Nem lehet egyébüvé, mint a mel­
lékszobába. Ernesto rémülten áll az ajtó elé, 
de dón Severo eltaszitja őt onnan, mert meg­
sebesült fivérét le kell fektetnie — s dón 
Julian ott találja nejét. A jelenet szörnyű ! 
Tehát csakugyan igaza volt a világnak ! — 
Az utolsó felvonás megint a don Julian laká­
sán folyik le. Don Severo és neje megint 
egviitt találják Theodorát és Ernestot, ki 
akarják őket űzni a házból, pedig Ernesto 
csak azért jóit, bogy doe Julián hogyléte fe­
lől tudakozódjék. Don Severo ki akarja lékel­
ni Ernestot — s Theodora kél a védelmére. 
A félholt don Julián kihozatja magát, nem 
engedi a gyanú pihenni. Megható jelenetben 
szembesíti Ernestot s Theodorát s mert mint­
ha azt érezné, hogy nincs elég ideje gyanújá­
ról alaposan meggyőződni, a legcsekélyebb jelt 
is mohon használja fel bizonyítékul s végeről­
ködéssel felugorva, arczul vágja Ernestot. .. 
Azután bemegy a hálóba s pár perez múlva 
meghal. Don Severo most már ki akarja ker­
getni a házból Theodorát, de ekkor felegye­
nesedik Ernesto : senki se nyúljon e hölgyhöz, 
mert ó most már az enyém, nekem adta őt a 
rágalom . . . isten legyen mindnyájunknak ir­
galmas és kegyelmes.

*, * *
Oh mi y fenséges eszmék tárháza e da­

rab! A nagy spanyol költő belemarkolva az 
élette, kiszedte abból a nagy és őrök tanúsa-,



DEBBECZEN

Polgármester ur felhívja a képviselősé­
get netalán még teendő kérdések előterjesz­
tésére, s miután ily czélból jelentkezés nem 
tétetett, — felhívja a közgyűlés figyelmét a 
gyűlésre" kitűzött póttárgyra, mely­
ben eljárása ellen panaszt é- 
t e t e t t, megemlíti, hogy a panaszlevél a 
tárgysorozat kiállítása után adatván be, a 
rendes tárgysorozatba azért nem volt felvehető 
— szükségesnek látja a panaszlevél felolva­
sását, szükségesnek látja meg-

kér tuskó árát kész megtéríteni, s erre kész sze kötelességérzetünkkel — hadd legyen 
pénzben azonnal oizlositékot adand, külömben j megörökítve, hogy Nagy Imre az élő ma- 
a panasz levélben néki tulajdonított ama be gyár művészek egyik legnagyobb alakja, a 
ismerés ellen, mintha ajándékképen küldötte 1 
volna, tiltakozik, mert azt teljesített szolgá­
latnak viszontszolgáltatása fejében küldte.

Második pontja a panasznak az, hogy az 
„ ..x—x-zx hirtnlmssÁtf

debreczeni színpadon kétszer egymás 
utániéiig üres ház e 1 ö t t j át­
sző 11. Szándékosan eme'J'k ki, hogy két-

érdész részére az összes ördő birtokosság j szer egymásután, mert

tudni, viseltetik-e gyűlés több- fákon kívül

______ , ___ harmadszor
költségen épített góré eladásnál a város r<'jnemfogjátszani. Nagy Imre egyik 
széról igény nem jelentetett be, erre vála- j , eretelreméltóbb tulajdonsága az igazi 
szolja, hogy a góré anyagjai — a Kémény i 8

s é g e 10 é hivataloskodás á-j be, a munka-dijat
erdL költ egén szereztettek j nagyság egyik legjellemzőbb vonása, a szerény-

erdész
összes

fizette, később a j sög, de azt, hogy mikor két évtizedre terje- 
ért bizalommal — névszerinti szava-j keményfa ára az összes erdő birtokosság js mindenki tudja, hogy korszakalkotó mü- 
zást kíván, s azután fog nyilatkozni, mely! pénztárából a városnak megtéríttetett,_s így vészi pályája alatt először jön 
iráívt követend jövőbe n, valamint j góré sem nem a városé, sem nem az összes 
a panasz egyes tételeire. (erdő birtokosságé, hanem csak is az er

Kéri tehát a panaszlevél felolvasását, a i dészé volt, más vagyona iránt pedig igényt nem 
mi megtétetvén, névszerinti szavazást rendel j adható t be. a panasz harmadik pontja a piacz 
annak megállapítására, — v i s e 1 t e t i k-e ; re ndezés,mely által úgy a város, mint a lakos- 
gyűlés 'többsége iránta biza-jság károsittatott, a közlekedés ä elszonttatott.

I Erre polgármester előadja, hogy a piacznak 
: tanács beleegyezéséveli rendezésére szer-i___, ■ , . 1 ___vanílnr btinilíím

lommal?
Erre ügyvéd S ó v á g 6 Gábor kijelenti, 

hogy a gyűlés többsége viseltethetik bizalom­
mal polgármester ur iránt, de némely tettei 
jöhetnek észrevétel alá, éppen polgár 
mester ur volt az, a ki becsület­
ben megőszült egy polgármes 
tért vádolt, hirlapilag beszen- 
nyezettoly tettért, melyet je­
lenlegi polgármester ur is kö­
vet, megelégszik, ha polgármester ur tisz­
tázza magát a felhozottak alól, ellenben 
vagy maga kérje meg, vagy 
rendeltessék ellene fegyelmi 
vizsgálat, mire polgármester ur válaszolt,
hogy megmondta, miszerint felelni fog a vád- -----
pontokra, hogy azonbai magát jövőre nézve : s a j á t személye 
tájékoz has s a, joga van tudni,!'»»*-- 
milyen az iránta! érzület, majd 
csak ‘azután jön, hogy kér-e maga ellen fe­
gyelmi vizsgálatot, egyszersmind a bekövetke­
zett nagy zaj és lárma között névsze 
rinti szavazást rendelt azzal, hogy a kik bi­
zalommal viseltetnek : igennel, — a kik 
nem viseltetnek : nemmel szavazza­
nak, az igennel szavazók neveinek bejegyzé­
sére Kálmánczhelyi Károlyt a nemmel szava­
zók jegyzésére Biró Ferencz árvaszéki ülnököt 
bízza meg.

A szavazás megkezdetvén, igennel sza­
vaztak : Uzonyi Sándor, Szabó G. Sándor,
Czikó István, Sóvágó István, U. Szabó Sándor,
Fábián Antal, Fekete János, Sóvágó Sámuel,
Bodnár Péter, P. Balog Gábor, K. Tóth An-
drás, Pap István, Bujdosó János, ifj Fazekas jvissza válasz tátik, csaK 
Gábor, Gacsó Kálmán, Biró Ferencz, Kál- hál választja el onnét, 
mánczi Károly, — Tóth János, U. Szabó Já- j Miután ezekben a panasz pontjaira tele
nos, Farkas Karoly, Süma András. Bársony letet adott, ezen siláuy nyomoru 
István, ifj. Pap János, Molnár Miklós, Kölesei 
István, K. Nagy István, Farkas Sándor, Kö­
vér Pál, Frider Márkus, Bódogh Zsigmond,
Cs. Varga Sámuel, Varga Istváu, Pipo Gábor,

hozzánk,
— az amúgy is sok bajjal küzdő igazgató 
az ő vendégszereplésére ráfizessen, ön­
érzete nem tudta elviselni, s mi, bármennyire 
fáj. de kénytelenek vagyunk constatálni, hogy 
igaza volt, mikor a ma reggeli gyorsvonattal 
visszautazott a fővárosba, lemondván arról, 

vezési szabáfvzat szerint - rendőr kapitány j hogy Hamlet és Galeotto után Bánk-bant is 
van utasítva,'itt tanács határozott. Ha azon- - ürességtől ásító páholyoknak játszsza. 
ban a közlekedés el szorítása panaszoltatik, a ; Komolyan kérdezzük közönségünktől, mit akar < 
már kilátásba helyezett kóut építésnél ez meg- i pr;ma(]0una-háboruk kellenek neki, vagy sem-
""tSí&TW . Nwmk ... H, • 1 -»e hot, mi, *lu.k „ok,

közgyűlésbe adott némely beadványt ide be 
hozni elmulasztja, erre feleli, 
hogy mivel a tárgy megnevezve 
nincs, választ nem adhat.

Panaszlevélben foglaltatik, hogy a 
város lovait saját érdekéoen 
használja és egy csenükatonár 
a közszolgálattól elvon, s azt 

körüli szolga­
latra kényszeríti. A panasz ezen 
pontjára válaszolja, hogy ezt nem várta, a 
város lovai elcsigázva nincsenek, s hivatalos 
ügytől soha el nem fogattak, beismeri, hogy 
saját kényelmére is felhasználta, s a lovak­
nak az karára nem volt, az eddigi polgármes­
ternél is gyakorlatban volt, s hogy kifogásolta­
tok volna valaha, arról tudomása nincs. -, szQüetben ge maradt volna otthonn 
E”“", ezen j házból s e o k i! Dö i, * k««b«g beriet,
gyakorlatba a polgármesteri hivatalba állító- j vagy szünet kozott ! Hamlet bérletben me , 
sakor belépett, s azt még hatra levő kevés j s a ki hem bérelt helyek üresen maradtak , 
időre is megtartja, s hivatali helyét 
el nem hagyja, mindent el* o-
v essenek, hogy vissza ne ül tet-|--^ ^ wolUk m.ndeuütt szenzátiőt
.."ti: r vav riV.v.'iuií“*,: su

’ aha-; satióját kelletté töl, előszói és ^ a g y 
sztja el onnét. ^ ; ; Imrével bérletben m er t e az igazgató előadni

minden reszieteben kitűnő előadásra a

veszi,
a kik egyébről úgy sem ösmerhetnek, mint 
megrögzött indoleutiánkról ? Megakarják eró- 
siteui azt a hazugságot, hogy Debreczenbeu 
nincs annyi iutelligentia, a mely három estén 
betöltse a színházat — mikor N a g y Im­
re j á t, s z i k ? ! Tudjuk bizony, ez a hang 
nem kellemes, de ki az ördög keresné a hír­
lapíró tollával kezében, hogy jól esik-e egyik- 
másk méltóságnak, ha a keserű igazságot 
leírja, mikor ily állapotokat lát nap-nap után 
és több benne a kötelességtudás, mint egy egy 
kegyes mosoly utáni vágyakodás. Oda jutot­
tunk, hogy Dribreezenból Pozsony leié 
kell sóhajtanunk, a hol valószínül eg bérlet-

a ázin-

s a ki hem
a „Nagy Galeottol“ — melynél nagyobb drá­
mai alkotása nincs ez évtizednek — s mely

s a
letet adott, ^ 8'‘^Vá sVtm eg en_ kibérelt helyek túlnyomó nagy- 
beadvány tárgy ■- s-amtaUn hizonvitékuigedni bűnnek tartja, s az ügye
befejezettnek nyilvánítja.

is. varga aamuei, varga isivau, * ipu uew«, Sürgettetvén a tárgyalás, kü önösen án "i
iacsó Mátyás: 41. Ezeken kívül jelenlevő 55 j Béla képviselő és panaszló áltál, polgarmeste 
vülési tagok nemmel szavaztak. i ur az ügyet befejezetnek, a napi rendró e-

-------  ------- -- —! vettnek nyilvánítja, s tárgyalás ala venni nem
engedi. Meghitelesittetett 1890. april o-én.

HLLY1 HÍKtK
* Szólj igazat, betörik a fejed. Már ha 

úgy járunk is, csak megmondjuk hogy a deb­
reczeni közönség tegnapelőtti és tegnapi ma­
gatartása nem volt méltó a legnagyobb ma­
gyar várossal szemben méltán támasztható 
igényeknek Minek czifrázzuk különben V .. . 
Szégyennel Írjuk ki, —■ de kiírjuk, mert a

Kihirdetvén a szavazás eredménye, poi 
gármester ur kijelenti, hogy hivataloskodasá- 
nak 10 éve alatt nem volt alkalom eddigi 
hivataloskodása felói bizonylat kérésre, most 
kénytelen volt tenni ezt, mert a panasz oly- 
jeieatéktelen semmi, hogy nem tartotta érde­
mesnek másként védekezni, mint a szavazás­
sal, azonban felel a panasz pontjaira.

A panasz első pontja az, hogy a város 
erdejéről egy szekér tuskó adatott erdófelü- 
gyeló urnák; erre kijelenti, hogy a feleletet 
már előbbi gyűlésben megadta, s az tudomá­
sul vetetett, — kijelentette ott, hogy ha köz­
ügyben tett ezen eljárása kiíogásoltatik, a sza­

gokat, hogy a világ rágalma, ez a nagy Gale­
otto, mint csinál a jóból rosszat.

Az előadás kerekded volt. Nagy Imre 
Don Juliánt játszotta. Gyönyörű termet és 
hang mellett mily nagy tehetség! Szerepe 
legkissebb szavának is súlyt tudott adni s a 
Don Julián jellemének képét világosan feltár­
ta előttünk. Örök benyomást tett a közönség­
re az a jelenet, mikor felkeltik benne a fél­
tékenységet. Mennyi tragikum volt abban az 
egy szobán Theodora, mikor Nagy Imre a ne­
gyedik felvonás végén felkiáltott es összero­
gyott ! Egyszóval a kik tegnap a színházban 
voltak „gazdagabbak az ö leikeikben.“

A nagy művészt minden jelenete után 
megtapsoltak, teivonás közökben pedig harorn- 
szor-negyszer kihívták.

A r d a i Ida Theodorát játszotta. Alakí­
tásán meglátszott a komoly tanulmány. A nagy 
művész mellett éppen nem homályosodon el 
játéka s a közönség ót is igen sokszor meg­
jutalmazta tapsokkal.

Don Mercedest L á s z i u é szintén jól 
játszotta. Azt a nyugodtságot, melylyel hiszi 
a világ szószártyaságat, sőt maga is követi, 
helyesen eltalálta.

Tegnap este egy újonnan szerződött sze­
relmes színészünk is bemutatta játékát. G ó t h 
Sándor Nagy I. jeles tanítványa lépett lel Er­
nesto sok tanulmányt igénylő, de hálás szere­
peben. Góth nagy könnyedséggel játszotta el 
e nehez szerepet, s öntudatos előadásával és 
szép hangjával azonnal meghódította a közön­
séget, melyre Nagy Imre tanította ki. Több Íz­
ben nyílt jelenetben is kitapsolták.

lett j Kálmánt első sorban rende­
zésért illeti dicséret, aztán a Pepitójának hü 
alakításáért.

A tegnapi előadást sokáig nem fogják 
elfeledni, a kik látták.

nagyképü kimélgetés, kivált ha úgy se 
látjuk semmi hasznát, nem fér ösz-
■fxs marnMS ■ - “

A lelhess leánya.
— Regéuy. —

Irta V Gaál Karolina.
(Folytatás.)

így beszélte nekem az orvos, mikor ide 
hozott, vagy csak azért hitetett élj velem ily 
dolgokat, hogy könnyebb legyen itt elzárkózva 
élnem. Azt mondja, "ha megismertetem maga­
mat, fiamnak eszközlök balsorsot, s őt teszem 
igy nyugtalanná. Igen, ö bírja esküm, hogy 
tűrni'fogok s meghaltam a világra nézve : csak 
fiam legyen beldog. .

De azt is megmondtam, hogy ha férjem 
megtalálna halni, azonnal kilépek és fello­
gok támadni; most csak tőle lélek, hogy 
fiamon áll bosszút; én ugv is öreg va­
gyok már, szenvedek éretted, mig bírok, ked­
ves fiam !

Hogyan? Hát mit gondol ez a vén Kre- 
ucz ? Vagy talán ok vau arra, hogy »elem 
goromiiáskodjék ? Eddigelé pontos volt öltözé­
keim rendtartását, élelmezésemet illetőleg, s 
most ? Istenem, ha sorsom súlyosul anyagilag, 
nem leszek képes azt elviselni szellemi gond­
jaimmal együtt; ez lesújt, őrültté tehet. 
Hogy feledett el ennyire az én titkos ba­
rátom ?

Kreucz egyszer akkor lépett be, midőn 
ékszereimet rendezem, melyeket fiam egykori 
arája számára tartogatok.

Mily bámulva tekintett rám s a kincsek­
re 1 Irtózom vagyonvágyó, sóvár szemeitől. 
De még is egyet el kell vesztenem ezek közül, 
mert a kert erdejében vágyódom ki a csön­
des holdvilágos ejeken 1 S ezt meg keJ fi­
zetnem.

Ezt is érted teszem fiam 1 Az orvos nem 
jön, nektek bajotok lehet; nem kérdezhetem az 
öreget,) mert gyanút költhetnek fel ! Egy ér­
telmes, bátor lény lehet az csak, a kitől me­
részkedném rólatok tudakozódni ; s ilyet Iá­
tok itt,

részé üresen 
maradt. Számtalan bizonyítékunk van rá, hogy 
a nagy közönség lapunk törekvései iraut igaz 
elismeréssel viseltetik. — Lapunk s a 
közönség közt igazi összhang létesült — mint 
keil is s ezzel szemben annál emeltebb hóm 
lókkal jelenthetjük ki, hogy mi közönségünk 
íerdesegeit dédelgetni ugyan nem fogjuk s a 
milyen elismeréssel adóztunk a publikumnak, 
a miért Markus Emilia vendégjátékai zsúfolt 
házak előtt folytak le, ma a Nagy Imre reauk 
nézve megszegyemtö tavozasa után, épp annyi 
aggodalommal nézünk a Csillag Teréz veu- 
degszerepiése elé. Kövessük meg magunkat 
uraim es hölgyeim, ne engedjük többet meg- 
hurezoiui mindnyájunk feltett kincset Debre- 
tzen jó hírnevét!
—I---- — .vtMWi.sví-fc

* Közigazgatási bizottság. Hajduvárme- 
gye közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta 
rendes havi ülését. At. főorvosjelen­
té s e szerint tiszta derült nap volt márczius 
hó folyamán 12, borongős 10, ködös 2, esett 
3, havazott 4 napon, összesen 17 m. m. csa­
padék. A hőmérő + 25 és — 15° C közt in­
gadozott, a hóaap közép hőmérséke -)- 6.29*
C volt. A légsulvmérő 750—777 m. m. közt 
váltakozott. Az ember egészségi állapot nem 
sokat javult, betegedések még mindig nagy 
számmal fordultak elő. Született a megye te­
rületén 503 gyermek, meghalt 422 egyén, igy 
a szaporodás 81 főnyi. Rendkívüli haláleset 
10 történt. Akir. tanfelügyelője- 
1 e n t é s e szerint az iskoláztatás (a tankö­
teles gyermekeknek iskolába feljárását véve 
föl alapul) jeles volt: Alsó- és Felső-Józsán, 
H. Dorogon, Kábán, P. Ladányban, Nádud­
varon, H. Náuáson, M. Peresen. H. Szobosz- 
lón és Tetétleneu. Jó vö t: Sámsonban és 
Szováton. Elégséges volt: H. Hadházon, V. 
Pércsen és Tégláson. Rossz volt: Ősegén és 
B. Újvároson. Akir. mérnök jelentik 
szerint közmunka váltság czimén befolyt 3 J82 
frt 79 kr, a közmunka-tartozásokból a vár­
megye pénztáránál leíratott 1846 frt 62 kr. 
Akir. pénzügy igazgató jelentése 
szerint egyenes adók czimén befolyt 14 423 
frt 23 7s kr, — fogyasztási adóból 8288 frt 
64 */„ kr, italmérési jövedék czimén pedig 

I 10,173 frt 32 kr folyt be. Adófizetési halasz- 
I tás nem engedélyeztetett Az a 1 i s p á n i 
Jelentés szerint a személy- és vagyon- 
I biztonság a megye területén sehol nem volt 

megháboritva. Tüzeset 13 jelentetett be. A 
hasznos házi állatok egészségi állapota ki­
elégítő volt ; a ragadós száj és köröm-iájás 
megszűnvén, a zárlat mindenütt feloldatott. 
Az ujoncz-állitás márcz. hó 26-án az egész 
megye területén befejeztetett. Fel volt híva 
a vármegye területéről 3191 védköteles, ezek 
közül besoroztatott a közös hadsereg ujoncz- 
jutalékába 315, póttartalékáha 30, a hon- 

i vi-dség ujoncz-jutalékába 186, póttartalékába 
93 védköteles, azaz összesen besoroztatott 624 
egyén. Felül vizsgálatra utasittatott 107 had­
köteles s utóállitásra vár 204 hadköteles. — 
Újabb fegyelmi vizsgálat rendeltetett el I’app 
Gyula utmester ellen. Közigazgatási ügy be­
érkezett 1085 drb, ebből elintézést nyert 983 
db, közigazgatási bizottsági ügy beérkezett 141 
db, elintéztetett 77 db. A közigazgatási hát­
rányok nagy része a közgyűlés elé tartozik. 
A házi pénztár bevétele volt kész-pénzben 
13,016 frt 84 kr, kiadása 12,796 frt 92 kr, 
igy a maradvány 219 frt 92 kr. Az árva- 
pénztár bevétele volt kész-pénzben 32,498 frt 
16 Ya kr, kiadása 32,495 frt 92 kr, igy a 
maradvány 2 frt 24 s/i kr. A ki r. ügy ész 
jelentése szerint márczius hó végével 
fogva maradt a h böszörményi fiók-fogházbnu 
33 férfi és 7 nő. A rabok kosár-kötésből 68 
frt 47 krt kerestek.

* Meglopta a lányát. Sokáig kuporga- 
tott Takács Juliánná busi-uteza 725. szám 
alatt lakó libakopaszó, mig 75 frt 50 krt 
Írhattak be a takarékpénztári könyvecskéjébe 
Az apja Takács Pál azonban megsejtette a 
könyvecskét s szeretőjének, Görcsös Ro­
záliának rábeszélésére ellopta azt a komöt- 
fiábol. Még az nap ki is vették az egész ösz- 
szeget a nagytakarékpénztárból. Volt is aztán 
nagy dinom-dánom, mit csak az a körülmény 
zavart meg, hogy Takács Juliánná észrevette 
a lopást, s feljelentette az esetet a rendőr-

Megvan ; egy arany láncz és óra csú­
szott e vén Kreucz kezeibe tólem; szabad. ki­
mennem három éjjel minden hónapban a hol­
das eg szépségét az erdő lombjai közt élvez­
ni, de azon főt léttel, hogy egy rejtek utón 
megyek s azon terelt vissza; mely eleg 
rendben van, hogy félelmetienül ki s ,be me­
hessek rajta. A vén pedig ilyenkor a vár kó­
rul van, s jaj annak a ki ram lelkesedik ! Azt 
morogta.

Arra nem számítók, hogy őrt álljon ; 
nagyot hall de szemei jók. Par hét óta 
észreveszek itt egy idegent, a kertben a vi­
rágok közt. Gyönyörű fiatal leány, magas 
büszke alakkal, es mégis szelíd jóságot muta­
tó arczczai, mint látcsövem mutatja. Fekete 
öltönyökbe jar, es bus tekintete mondja nekem, 
hogy mar szenvedett ez eietben.

Ő nem lehet e rat Kreucznak rokona, 
látom, hogy tisztelettel bánnak vele. A let- 
ügyeloék leányuk csak semmi e pompás hölgy­
höz képest; ó idegen itt, szólnom kell vele, 
megtudnom, hogy vannak ők, kikről éj és 
nap gondolkozom ? Hogy jutok Hozzá ? Segéij 
istenem !

Annyi ev folytán, annyi szenvedés közt 
nem tört meg erős szivem, sót feldobog az 
öröm érzetere, mit az szerzend nekem, ha ide­
gentől halhatok fiamról I

Hala neked istenem! megadtad kéré­
sem, oh kiben oly sokszor kétkedem ! Én csak 
egy porszem vagyok mindenható isten, de 
sokszor ha ejeimec imázva átzokogám s te 
nem hallgattál meg, csoda-e ha Oékételenül 
kikeltem isteni bölcsességed ellen ! így élni 
irtózatos kin.

— Beszéltem vele. Júliának hívják, ő azon 
falvacskaba való, hol boldogságom kezdődött s 
elmúlt egyszersmind 1 Azt mondja térjem, fiam 
betegek halálosan.“

— Szent eg, hát való ez mind ? — ki- 
áitá fel a csendes szobácska falai közt az ol­

vasó fiatal ember, szemeit dörörzsölve és ir- 
tózattal tekintve körül.

— „És én itt vagyok, e szűk falak közt 
a helyett, hogy kifutnék és kiáltanék, hogy ez 
irtózatos, ez rettenetes való ! És ezt elnézte 
az ég bosszú nélkül.“

— Lássuk, — mondá lázasan — mi van 
még itt Írva.

„ígérte a nemes, bátor leány, hogy el 
fog jönni a jövő éjjel : mert elriasztott ben­
nünket a ven Kreucz megjelenése. Uh nem 
vette-e észre hogy Júliával beszéltem ? De hát 
velem mit fog most tenni ? Most mikor el aka­
rom e helyet hagyni.

Éj van, nem tudok aludni, előér­
zet kínoz, balsejtelem ! El fogom rejteni éksze­
rem, naplóm, hátha veszély érend. De nem ! 
Végre felléphetnék gyilkos kezek ellen, és 
mondhatnám : Térdre hitvány szolga, te ifjon- 
ta mint úrnődet láttál!

Hisz ez a vén a mi kastélyunkban György- 
falváa volt cseled, ö Lénárd nagybátyja és 
Ludmilláé ; oh ez két nyomoru Kerék volt 
sorsomba, mely szerencsétlen kocsimat elé 
guritá, hogy eltapostassam. — Ok gaz vád­
lóim voltak.

Hah, lépteket hallok, ő jön, ez szo­
katlan.“

Ez volt az ntólsó sor a naplóban, az 
uj kertész felugrott, öltönyeit kapkodá : egész 
arcza lángolt az erős láztól.

Az óra hármat vert.
Künn szürkült a hajnal. A réztartóba meg 

egy kicsit lobogott a fagygyu gyertya vége, 
azután kialudt nagy serczegéssel.

E pillanatban erősen zörgetettek az ajtón 
ott künn.

Egy fekete köpenybe burkolt férfi állt 
az ablaknál s ott is kopogtatott.

— Nyissa fel az ajtót kertész uram ! 
Hangzék ; az ifjú embar megdöbbent, azután 
szemei felvillantak, hirtelen elrejti a szekrényt 
és könyvet a vánkosok kőié. (Folyt, köv.j
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DEBRECZEN.

I

bizottság. Hajduvárme- 
|7űttjága hétfős tartotta 

t. főorvosjele »- 
Jierült uap volt márezius 
ongób 10, ködös 2, esett 

I összesen 17 m. m csa- 
I , *s — 15° C közt in- 
zép hőmérseke -j- 6.29*

)—777 in. m. közt 
1 egészségi állapot nem 
lések még mindig nagy 

Született a megye té­
mának 422 egyen, igy 

Rendkívüli haláleset 
anfelügvelője- 

I ,-kuiáztatás (a tankö- 
-aoUua feljárását véve 

Alsó- és Felső-Józsán, 
P. I.idányban. Nádud- 

il. Peresen. H. Szobosz- 
lu vo t : Simsonban és 
volt : H. Hadházon, V. 
Ros-z vö t : Csezéa és 

r. mérnök jelent Sí* 
■-ag ' ;,en befolyt > .'82 
la-tartozásokből a vár- 

iáié frt 62 kr. 
igazgató jelentése 
czimen befolyt 14 423 

vasztábi adóból 82sS írt 
jövedék cziméa pedig 

Ivt De. Adófizetési baiasz- 
fcetett Az alispánt 

a személy- és vagyoa- 
prűletea sehol nem volt 

i 13 jelentetett be. A 
egészség: állapota ki­

búj száj és körömfájás 
,t mmdeaütt feloldatott.

' hó 2ó-an az egész 
jeztetett. Fel volt híva 
ói 3191 vedköteies. ezek 
a közös hadséreg ujoncz- 
iartaiékáha 30, a hon- 
;ába 1-6, pótcartaiékaba 

-ze-en besoroztatok 624 
.ra „tasittatott 107 had­

vár 204 hadköteles. — 
aía- rendelte'et? el Papp 
"I. Közigazgatasi ügy be- 
-■ bői elintézést nyert 983 
orsagi ügy beérkezett 141 
db. A közigazgatási hát- 
a közgyűlés elé tartozik, 
vétele volt k»sz-péuzben 
ladáss 12 796 frt 92 kr, 
ily ír; 92 kr. Az .árva- 
t kész pénzben 32,498 Irt 
2.490 irt 92 kr, igy a 
14 kr. A ki r. ügyész 

nt márezius hó végével 
o-zör:n*3W tiik-foghazben 

rat. a ko-ar-kötésből 68

lányát Sokáig kuporga- 
na busi-utcza 725. szim 

t ó, míg 75 frt 50 krt 
•pénztári könyvecskéjébe 
'ál azon1 an megsejtetten 
Sjenek. Görcsös Ro- 

fre ellopta azt a komót- 
ki is vették az egész ősz­
it pénztárból. Volt is aztán 
mit I sak az a körülmény 

takács Jubáana észrevette 
■ette az esetet a rendőr-

zemeit dörörzsölve és ir-
|rül.
1 vagyok, e szűk falak közt 
taék es kiáltanék, hogy ex 

lies való 1 És ezt elnézte

moeda lázasan - mi van

s, bátor leány, hogy sl 
I : mert elriasztott ben- 
• megjelenése. Uh nem 
. .ava, beszéltem ? De hát 
tenni - Most mikor e, aka-

tudok aludni, eiőér- 
1 Fi fogom rejteni éksze- 

I veszély érend. De nem! 
Igyitkui kezek ellen, és 

hitvány szolga, le ifjoi- 
I

kastélyunkban uyőrgy- 
Lénárd nagybátyja és 

nyomora kerék volt 
terem -.étién kocsimat elé 
|assam. — Ók gaz vád-

I hallok, 6 jön, ez szo-

só sor a napidban, az 
I öltönyeit kapkodá : egész 

láztól, 
vert

I: najnal. A réztartóba űrig 
tagygyu gyertya vége, 

serczegéssei.
erősen zörgetettek az ajtón

kénybe burkolt férfi állt 
kopogtatott.

I az ajtót kertész uram ! 
über megdöbbent, azután 
airteleu elrejté a szekrényt 

)ok közé. (Folyt, köv.j

ségnél, mely ki is nyomozta a tolvajt hama­
rosan. A leány apjával szemben minden vádat 
visszavont. A pénzből 55 frt 88 krt megtalál­
tak Görcsös Rozáliánál.

* Bihari Kálmán hátrahagyott munkáira 
hirdet előfizetést a korán elhunyt tehetséges 
Írónak H.-Szoboszlón lakó özvegye. Bihari 
Kálmán nagyon jó emlékezetében él a „Deb- 
reczeu“ olvasó-közönségének, mert feledhetet­
len barátunk évek hosszú során át fölkereste 
lapunkat nagy érdekű és értékes közleményei­
vel. Hátrahagyott müveit a legmelegebben 
ajánljuk olvasóink figyelmébe. Az előfizetési 
felhívás igy hangzik : „Azon meleg érdeklődés, 
mely boldogult férjem, Bihari Kálmán irodalmi 
működése iránt a tisztelt olvasó közönség ré­
széről nyilvánult : bátorított fel engem arra, 
hogy hátrahagyott beszélyeit és tárcza-czik- 
keit ősszegyüjtsem és sajtó alá rendezzem. E 
dolgozatokból egy kötet fogja elhagyni a saj­
tót folyó év junius hó végével, a melyre elő­
fizetést nyitok, felkérve a n. é. közönség szi- ; gzikszay 
vés figyelmét és pártfogását. A 10 ív tarta- — 
lommal megjelenő könyv czime „Igazsá­
gok az életből“ lesz ; melyhez az elő­
szót Rákosi Jenő ur hírneves Írónk volt szi­
ves megírni A mű a „Debreczeni Ellenőr“ 
könyvkiadó vállalatában fog megjelenni, a mely 
vállalat ismert jó neve kezeskedik annak dí­
szes kiállításáról. Előfizetési dij fűzve 1 frt, 
diszkőtésben 1 frt 80 kr. Gyűjtők 10 előfizető 
után 1 tiszteletpéldányban részesülnek. A 
gyűjtő-ivek és előfizetési pénzek legkésőbb 
folyó évi május hő 16-áig Padrah Sándor köz­
jegyző úrhoz H. Szoboszlóra küldendők. Hajdú 
Szoboszló, 1890. márezius 30. Bihari Kál­
mánná 1

* Lápra került jó madár. Tatár Gábor 
napszámos az éjjel átmászol egy temető-utezai 
ház berenáján az udvarra s a nyitott ablakon 
keresztül egyik lakó szobájában termett. Nagy 
sebességgel szedett össze mindent, a mi a ke­
ze ügyébe akadt, de mikor kereket akart ol­
dani, a szomszéd szobában észrevették s 
azonnal nyakon csípték, azóta már a 
be ül.

* Tanfelügyelői jelentés. Vettük Kiss 
József kir. tanfelügyelő jelentését Debreczen 
sz. kir. város 1888/9 ik iskolai évi népokta 
tási állapotáról. Részletesebben lógjuk ismer­
tetni.

* Ellenszegült a rendőröknek Bornyák 
Sándor bárány-utezai 2236. számú korcsmáros, 
mikor őt azok felszólították, hogy zárdra-utáu 
ne engedje meg a muzsikálást. A kormáros 
meg sértegette is a rendőröket, kik aztán fel­
jelentést tettek ellene.

* A vénkert nyugoti oldalán is nyitottak 
már bejárást, s igy a vásártéri vasútnak 
kertgazdák nagy hasznát vehetik.

* Lóverseny. Hely árak egy nap- j Bihariue,

687. sz. a. Rácz Györgynél czegléd 2599. sz. 
a. 38 kr. A mészáros társaságnál mester utcza 
3655. sz„ csapó u. 240. sz. a. könyök u 574., 
kút u. 2323. sz. a., 40 kr. RáczGyőrgynél vár 
u. 358. sz. a. 44 kr. Ifj. Ungvári Andrásnál 
piacz 1 székben, czegléd u.55. sz. a., dedó 
u. 125 sz. a., valamint a mészáros társaság 
18 székiben is. 48 kr. a három izraelita mé 
szárszékbea a piaczon. Jegyzet: ifj. Ungvári 
András három székiben 1 kilő hús nyomtaték 
nélkül 8 krral drágább.

* A nőegyleti árvaház részére Joó Ist­
vánná és Békési Gyuláné úrnők gyüjtőivén a 
kővetkező úrnők és urak adakoztak : Si- 
monffy Sámuel 10 frt, István Gőzmalom Tár­
sulat, Tóth Sámuelné és Bekéiyi Petemé 
5 — 5 irtot, Vecsey Imréné 3 frt, Thót Fe- 
renezné, Stenczinger Károlyné, Dr. Kovács 
Sandorné, Tóth Antalné, Veres Teréz, Szoly- 
ka Gyula, Tikos Istvánná, Uszterlamm Er- 
nőné, Géresi Kálmánná, Bay Istvánná, Tü­
dős Jánosné, Farkas Mórné, Kardos Móricz, 

Gyuláné, Törők Gábor, Ürvényi 
Vilmos, Zimmermann Gyula, Liszka Nándor 
és Némethy Lajosné 2—2 irtot, Telegdy 
Lászlóné, Dézsi Lajos, Kálmán Lajosné, Sá- 1 
fár Lászlóné, Mayer Mária, Kovács Ilka, Pozs- 
gay Antalné, Nagy Lajosné, Govrik Mártonná, 
Róth Jánosáé, Kalenda Jánosné, Sz. Péter 
Mihályné, Kallós Lajosné, Dobray Józsefné, 
Békéssy Lászlóné, Horogh Józsefné, Domokos 
Kálmánná, Simontiy Istvánná, Ungvári József, 
N. N.. Bónis Samuaé, Ember Istvánná, Dr. 
Csikós Sándorné, Dr. Tüdős Kálmánná, Je- 
ney Jőzsefaé, Baczony Lajosné, Szikszay La- 
josué. Borsay, Bauer Ignáczné, Boschetti And­
rás, Pilissyné, Springerné, Jakó Mihály,, Ties- 
senné, Náday Dezső, Kissel Józsefné, Fráter 
Gyuláné, Bethlenéi Endréué, Erdeiné, Dinnyés 

I Gyula, N—N., Papp Jánosné, Halász Zsu- 
I zsánna, Vass Pálné, Orosz Lászlóné, Hegedűs 
* Istvánná, Özv. Molnárné, Hosszú Lajos, K.

posztarepeze augusztus—szeptemberre
12'V6 pénz, 12.4/8 áru.

— SertÓSVáaar. A kőbányai aertéakereak. 
csarnok távirata, április 14. Az üzlet élénk.
M. urasági öreg nehéz 45.----- 47.—írtig ma. uras
fiatal Benéz 50.----- 51.— Mg, magy. urasági
fiatal közép 49.----- 50.— írtig, magy. uraa.
fiatal könnyű 47.----- 48 — írtig, magyar aie-
dett nehéz 46.-----47.— írtig, magyar szedeti
közép 47.—48—.— Mg, magy.azedett könnyű
46. —47—.— írtig, szerb, átmeneti nehéz
47. ----- 48.— azei b. átmeneti közép 47.—
48— Mg, szerb, átmeneti könny. 45.—47.— 
írtig. Az árak hizlalt aertóseknéi páronkint 45 
ígl. 47,-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétazám: ápr. 11-én volt 
készlet 142,168 drb, —ápr. 12-én felhajtatott 
2321 drb, — ápr. 12-én elszáliittatott 1072 
drb. Maradt készletben 142,417 drb sertés.

A közönség köréből.'**)
A közkórház

a „Debreczen“ f. évi 71 -ik számában a 
„Kórház misériái“ czimü közleménye, rosszul 
informált forrásból lévén merítve, kénytelen 
vagyok azt az igazság érdekében helyreigazi 
tani :

Ugyanis a tényállás ez : Egy kis létai 
(tehát nem m -pércsi) földmives kinn szorult 
lágyek sérvének operáltatása végett Bene Já­
nos v. pércsi sebész ur által Dr. Csikós Sán 
dór úrhoz utasittatott. F. hó 5-én reggel fe­
lesége el is hozta őt szekeren a nevezett or­
vos úrhoz, de nem a kórházba, a hova az ily 
életveszélyben forgó, műtétre szorult beteget 
a legnagyobb helyszükség idején is készséggel 
felvesszük. Dr. Csikós a beteget megvizsgál­
ván, kijelentette, hogy itt csak rögtöni műtét 
segíthet. Azon kérdésére, van e helyük, a holKiss J -né, Csák A. Komlóssy M.-né, Tepler

Sándor, Vásariné, Mayer Emilné.Marschalkóué} operálni lehet, a felek kádas utczán az 1842-
. Valaki, Weszprémy Johanna és Balogh Fe- !................... • .................

börtön- I renezné 1—1 Irtot, Árvái Sándorné 
Kun József, Beider Antal, Serli Ede

Balogh
60 krt, 
Terényi!

dik számú házat nevezték meg. F. hó 5-én 
Dr. Somogyi Zoltán urat is magunkhoz véve, 

I kórházi látogatás után a műtétet, ott egy kis 
; József, Szentgyörgyi, Pájer József, N. N., j lomos szabó műhelyben, hárman végre is haj- 
í Szabó István, N. N., Novak ferencz, Tüdős; toltuk, előbb ajánlván a betegnek, hogy meu- 
; József, Nagy Gáborné, László Lajosné, Bi-j jen a kórházba, a hol mégis előnyösebb körül- 
schotka Gáborné, özv. Bakos Erzsébet, Leu- \ mények között történhetett volna a műtét. De
denfrostné, Kéki Sándorné, N. N., Biők Edéné, 
Náider, Huszár Mihály, Bede Józsefné, Fü- 
löpné, Tóth Ferenczné, Lisztes Jánosné, Szo- 
boszlay Károlyné, N. N. és Schullerné 50—50 
krt, Hovány Ödön Piros Béla, Moldoványiné, 
Ziffer Náudorné, Némethyné, N—N., Pálffy 
Ferenczné és Juhász József 40—40 krt; 
N— n, Végh Mihályné, Kálmánné, N—N,

a ! Szathmáryné, Kabainé, Ormós Istvánná, Bá- 
I thoryné és Varga Lajosné 30—30 krt ; N—N, I

N—n, Beőrné, N-n, N—
ra: páholy 0 frt, zártszék 1 frt, ülőhely 50 . Ormós József, Nagy Lajos, Tihanyi, N—n, 
kr, állóhely 20 kr, lovasjegy a körbe 2 frt,! S—F., Bakóczins, Vezeadiné, N—n, Szath- 
Tribüne előtti térre 3 frt, — ugyanez (Tri- ! máryné, N—n, Szőllősi Sándorné, N—n, Burai 
biiae-jegy) két napra 5 frt. — idevonat- j István, N—n, és Forgó András 20—20 krt ; ! 
kozólag felemlítjük, hogy az április hó 20. és 'N—n 15 krt, N—n 14 krt, Telki Mihály és’ 
21-ki itteni lóversenyekre előjegyzett páholy i Szombathy 25—25 kr ; N—u, Erdei Albertué 
és egyéb belépti jegyek Szent-Királyi és Ka-jN—n, Bay Pálné, N — n, N— n, N—n, N—n,'

N—n, N—n, Xleeda urak diszmü-áru kereskedésében (város­
háza alatt) legkésőbben szombat (ápril 19) es­
teli 8 óráig kiváltandók, mert az esetleg visz- 
sza maradt belépti-jegyek, későbben másoknak 
adatnak ki. Jelvények (Plaque) részvé­
nyesek részére kaphatók : Márton László ur­
nái Sz.-Anna utcza 2266 sz. a., a versenynapo­
kon pedig kint a gyepen a titkárnál.

* Esküvő. Molnár Ferencz ohat-telekházi 
tanító e hó 9 éa tartá esküvőjét Szallár Fe- 
reuezaé uró kedves fiatal leányával. Boldogság 
kisérje az uj pár frigyét!

* MZ önálló tornacsarnok. „A debre­
czeni tornaegylet által építendő tornacsarnok 
alaptőkéje javára újabban adakoztak : Stahl 
Géza ur 2 Irtot, Bay Ádám ur 1 irtot es 
Bekéay Péter ur 25 irtot. Fogadják a nemes 
gondolkozásu adakozók egyletünk hálás kö­
szönetét. Debreczen, 1890. ápril 16. Nagy 
Ferencz, a tornaegylet elnöke.“

* Apróságok Mindig udvarias. 
Aggszüz egy fiatal emberhez : „És mondja, 
még mindig nincs szándékában megházasodni? 
Mindig udvarias fiatal ember : „Majd csak ön 
után — kisasszony.“

*

Kutyák egymás között. Vá­
rosi kutya (az ő falusi barátjához, a kinek 
vendége) : „Nem félsz itt éjjel, ebben az el­
hagyott házban ?4

„Oh 1 — felel á falusi kutya — nincs 
itt semmi veszély, azonfelül lakik velem egy 
ember ... a ki őrködik mellettem.“

*

Bankár és kereskedő Bankár : 
„Ön pompás színben van !“

Kereskedő : „Miért ne ! Étvágyam ki­
tűnő és lelkiösmeretem nyugodt!“

Bankár (rövid habozás után): „Hm . . . 
hiszen nekem is jő az — étvágyam!“

* Piaczi árak. Az 1890. ápril hó 15-én 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa

zsefné lo—10 
almai és 1 
iteze zsírt,
A pénzbeli
40 kr.

-u,
krt.

N—n, N—n, és Szabó Jó 
Tóth Mariska 1 kosár 

kosár diót, Csáky Gergelyné 2 
Buniy Péterné 2 iteze zsirt. — 
adományok összege 150 forint

Múzsák.
— A Petőfi-társaság uKomócsy József 

elnöklete alatt vasárnap d. e. felolvasó ülést 
tartott. Az első felolvasó P a 1 á g y i Menyhért 
volt „Iránygoadolatok“ czimü értekezésével. 
Azután Varsányi Gyula pályadíjnyertes drá­
májából, „Uriá“-ból olvasott egy részletet. 
Előbb jellemezte Varsányit, mint irót, a ki 
már több éve működik, mint lyricus s az 
ifjabb nemzedék egyik legfigyelemreméltóbb 
tagja. Egyszerűségre törekszik. Vajda János 
hatása alá kerülvén, poesise is magasabb len­
dületet vett. Lyrai költészete az „Uriá“ ban 
is érvényre jutott. Az első ksiéretében hatá­
rozott drámai tehetség nyilvánul és helyes át­
dolgozással a pályanyertes mü színi hatást is 
Ígér. A drámának azt a részét olvassa fel, mely­
ben Joáb és Uria hü barátok mint ellenfelek 
állnak egymással szemben a csatatéren. Joáb 
az ütközet hevében meginditóan vesz búcsút 
barátjától:

Dühöng, dühöng a véres ütközet 
S a győzelem, ki tudja, merre hajlik,
Ki tudja, látjuk egymást valaha ! . . . 
Búcsúzzunk, mint a kik örökre válnak !

ók ezen ajániatunkat. nem fogadták el.
A műtét teljes sikerét nem csak az bi 

zonyitja, miszerint a beteg hányása és bélre- 
kedése utána csakhamar megszűnt, hanem az 
is, hogy a seb 16 nap alatt ezen nyoumrusá- 
gos helyen is minden iaz és genyedes nélkül 
összeíorradt. Hogy az operált a 7-ik napon 
mégis elhalt, ez egyedül saját türelmetlensé­
gének és szói’ogadatlanságának rovandó fel. — 
Ugyanis ezen embernek értelemhiánya oly 

Jánosné, ; nagy volt, hogy az ellen kezelő orvos minden 
intésé, — és tanácsa hiába valónak bi­
zonyult.

A műtét alá vetett, egy fel napig se 
feküdt nyugodtan, hanem felült, a seb köte­
leket lebontotta, az ágyról leszállougált, sót . 
másnap már haza akart menni, s mindent t 
össze evett.

Csoda e, ha ily magaviselet mellett, egy : 
é.et-veszélyes műtét után, a hol a legszigorúb­
ban kell mindenre vigyázni, hogy az eredmény 
meg ne hiúsuljon, ha bekövetkezett az előre 
megjósolt veszedelem, az átfutó hashártyalob, 
a mely a nyugtalan ember életének gyorsan 
véget vetett.

Ebből tehát kitűnik, hogy azon szegény 
ember, a kiről a nevezett közlemény szól, a 
kórháznál felvétel végett nem is jelentkezett, 
sőt az erre vonatkozó ajánlatunkat kereken 
visszautasította s hogy ő nem a műtét, hanem 
a maga és környezete hibájának lett szánandó 
áldozata.

A mi az uj kórház mielőbbi felépítésé­
nek kérdését illeti, azt ki se őhajtja jobban, 
mint mi orvosok, a kik már azt 10 év óta 
sürgetjük. Ily esetben nem az a hiba, hogy 
milyen a kórház, hanem az emberek tudat­
lansága és gyarlósága, a melyek a legfénye­
sebben berendezett kórház mellett is meg­
térünk káros gyümölcsüket. Ha ezt figyelembe 
vennek a helyi lapok t. szerkesztőségei s köz­
léseik alkalmával egyoldaluiag nem csak a 
panaszos, de a másik felet is meghallgatnák, 
bizonyosan meltáuyosabbak lennének az ese­
mények elbírálásában.

Ismételve felkérem tehát a t. szerkesztő 
urakat, hogy mielőtt egyesek a kórházat ér­
deklő téves, sőt olykor-olykor rosszakaratú 
panaszainak becses lapjukban helyet adnak, 
szíveskedjenek, ha telephon utján is, előbb a

Uria • Te vívsz csatát mér tthz més diadalt kórházi igazgatósághoz fordulni, ez az igazság Lna le vívsz csatát még, ülsz még diadalt, . kidentése érdekében felvilágosítással minden­
be3 mező babért számodra hajt, kor készségge( 3ZolgálaBd,

DeBreczen, Rózsa-tér.
A tavaszi idényre raktárra érkeztek :

INoi ruhaszövetek,
hozzávaló legújabb zsinórdíszek. 

Nyári mosó kelmék:
Cretonok, Indish-Foulard és

siiamiE,
N adrág-szövetek,

NAPERNYŐK és ESERNYŐK,
Férfi Chiffon ingek,

Szőnyegek, ágyteritők,
paplainok:,

Női- és gyermek harisnyák,
Szíroes- é$ fekete seípm-keniők.

Nagy választék :
mASZ-SZÖ VETEKBE V

Kiút* Júísef éi Társa
Debreczen, kistemplom bazár.

Ajánljuk a következő lakás-berendezési 
czikkeket:

Jutta- és Manilla futószőnyegek
30 1-ci'tól loljobl).

TAPESTRY SZŐNYEGEK
métere I frt 40 kr.

!|Brüssler, velvet futók
dús választékban.

melyekből összeállított szőnyegek minden 
nagyságban készíttetnek.

!SMYRNA SZŐNYEGEK
I □ méterenkint 10 —12—14 frtjával.

Ágyelé való és pamlag szőnyegek.
Butork elmék,

ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK,
szövet- és csipke-függönyök.

Pice-, tricó-, plüss- és flanell
NYÁEI TAKARÓK. 

PapIaaáasaa.tgá®aoSs,

100
100

ápril
árok

8.60—8 50—8.40 
8.00—7.90—7 8C
7.40— 7.30—7.20 
6.20—6.00—5 80 
7.50—7.40—7.30
5.40— 5.20—5.00 
5.00-4.70—4.40

1.30
43.00 — 42.50 41.00 
46.00 — 45.00 44.00 

Húsárak megállapítva s bejelentve 1890. 
16-tól april 23-ig. 36 kr. Bacsó Jánosnál 
u, 676. sz. a., Beueze Józsefnél árok u.

Zab 
„ Tengeri 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
^ Szalonna 
Hl Háj

Mig megnyugszom én a földbe’csendesen,
S fejem babérja sirféreg leszen ;
Midőn lehuny a nap a harcz után,
S ti győztek : emlékezz néha rám !

A felolvasást megéljenezték. Ezután Ko- 
mdcsy József mntatott be nehány költeményt ! 
Hajós Izidor vendégtől, majd M a r g i t a i, 
Dezső r. tag olvasta fel „A felszabadított j 
Tantalus“ ez, elbeszélést.

Debreczen, 1890. ápril 13.
Tisztelettel

Dr. Ujfaluasy József
kórházi igazgató főorvos. 

*) Ezen rovat alatt a közérdekű felszólalásokat 
díj-mentesen közöljük, de a felelősség a beküldőt illeti.

Szerk.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
[ G. Csillag Teréz, kinek első föllépte
I holnapra volt kitűzve — mint lapunkKözgazdaság.

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde • zártakor értesülünk, 
április 14.) Búza tavaszra 8.90 pénz, 8.92 ; datta a szingazgatóval, 
áru, búza őszre 7.76 pénz, 7,78 áru, — ‘ 
május—júniusra —.— pénz, —.— áru.
Tengeri 1890. máj.—jun. 4.80 pénz,
4.81 áru, jul.—aug. —.— pénz, .— i 
áru. — Zab tavaszra 8.38 pénz, 8.40 
áru, őszre 5.91 pénz, 5 93 áru, Ká-

mint
sürgönyileg tU' 
hogy betegsége 

miatt jelenleg nem jöhet Debreczeube,
igy vendégszereplése ezúttal elmarad.

Főszerkesztő : Szlnay Gyula. 
Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 

Főmunkatirs: Dr Bakonyi Samu. 
Kiadd: Kutasl Imre.

Karies Lászlónál
KAPHATÓK :

biztos szinti nöiruha zefirek
olcsótól a legfinomabbig.

SURAH és GYAPJÚ

ablak függönyök
páratlan szép kiállításban.

Valódi Jaeger gyapjú

fta-olt
mosható, rendkívül tartós és igen formás, 

tavaszi és nyári használatra.

fficki József Zelmos
fűszer-, festék-, anyag- és termény 

üzlete
B3BB1GZENBIET

ajánl a tavaszi idényre csira 
képes franczia és magyar 
Luezernát, vörösvirágu Ló­
herét, takarmány répamagot, 
angol perje és pázsit fűma­
got; továbbá Creolint, ugy- 
szinte a javított Broekmann- 
féle Kresolint (juhok, lovak 
és szarvasmarhák bekenésére) 
végre denaturált szeszt és 
kencze olajba törött festéke­
ket igen jutányos árakon. 
Vidéki megrendelések azon­
nal és pontosan eszközöltet­
nek.



A „PAPP

engeri lókapa-vai
a kapálandó növényt fiatal zsenge korban is lehet kapálni és jobban 
megközelíteni, mint bármely más lókapával. TÖltÖgetÖVel Í3 el lévén 
látva úgy kapálásra, mint töltögetésre alkalmas; bármely sortávolságra 
állítható be, a sorok közül a gyomot kiirtja és tapasztalat szerint sokkal 

szebb eredményt hoz létre, mint a kéz/ li kapálás.
Ezen „PAPP“ féle lókapák alólirott egyedül feljogosított gyártók­

nál készletben tartatnak. — Ugyanott mindenféle más

gazdasági gépek ás géprészek
találtatnak és mindenféle a*»

m
«Sb,

ti?
ti«

GÉPJAVÍTÁSOK
szakszerűen, gyorsan és jutányosán teljesittetnek.

Teljes tiszteleti 1

es iíjffiR rm^ A wmmm 5
gazdasági gépcsarnoka és gépműhelye '

DEBRECZENBEN. Nagy-Péterfia utcza 8ő3 szóm — helyi vasút 
megálló és telefon összeköttetés.

isi: rsenzzznsc

A DEBRECZENI
gazdasági- és kertészeti árucsareek részvénytársaság

felszámolásba n.
Tartozik. Veszteség- és nyeremenyrcvás Követel.

1889 de
1888. juh 1 -tői. Veszteség elő­

rehozatal . . 3008G5
1889. decz. 31. Veszteség . 1513 87

1889. decz. 31. Készpénz.
„ n n Veszteség.

Debreczen. 1889. 
csarnok felszámolásban.

4522152

B
1008 71 
3891 29

L IS

31. Kamat. 46 11
„ Alapítási költ­

ségek .
„ Veszteség ki

585 12

egyenlítés. 3891 29
4522 52

Gr-
niber 31. Részvény

tőke 4900 -
4900 —4900 — íj

deczember hó 31-én, a gazdasági és kertészeti áru-

Csanak József.

Gál Gyula,
könyvelő.

Nánássy Ferencz. Bekessy László, Márk Endre.
a felszámoló bizottság tagjai.

Ezen záiszámadást tüzetesen megvizsgáltuk, s azt az üzleti könyvekkel 
teljesen egyezőnek és helyesnek találtuk, s azt a felszámolás alapjául tIfcgacásra 
ajánljuk.

Kelt Debreczenben, 1890. február 28- «n.
Bekenj Ottokár, Domokos Kálmán, Lengyel Imre,

felügyelő bizottsági tagok.
A fenti zárszámadás és mérleg a felszámoló bizottságnak 1890. évi már- 

czius hó 2-án tartott ülésében elfogadtatván, elhatároztatott, hogy a felosztandó 
1008 frt 71 kr vagyon maradványból minden 10 frttai befizetett részvény után, az 
eredeti részvény, vagy a rusztőke befizetését igazoló ideiglenes elismervény vissza­
adása mellett 2, azaz két forint visszafizettetik, a ten maradó összeg pedig a felszá­
molás költségeinek fedezésére iordittatik.

Miről a t. részvényesek azzal értesittetuek, hogy ezen részvényenkint 2 
irtot tevő téritmény, jelen hirdetménynek hírlapi közzétételétől számított egy év 
alatt, a debreczeni gazdasági egyesület pénztárain«*, Muraközy László gyógyszerész 
urnái felveendő, mert ezen határidő eítelre után, visszafizetés többé nem teljesiite- 
tik, hanem a fel nem vett összeg, a debreczeni gazdasági egyesület és a debreczeni 
kertészeti egylet között megosztatik.
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Nagy választék női ruha szövetekben. §
HMHHIfWHmmftltli

GY i:\ES LAJOS ?
DEBRBCZEN, S

r <> TÉR, VÁROSI! A Z-É PULE T.

Nagy választékban találhatók raktáramon :

Női ruha szövetek,* ?
FEKETE TERNÓK és GYÁSZ KELMÉK, $ |

Legújabb diva tű női ruha díszek, § :
Bel- és külföldi kartonok és törlek, § f

1 R
Nagy raktár: i

NAP- és ESERNYŐKBEN
Női ruhák készíttetését

saját szöveteimből elvállaló m.

Kións 
Helyben t 

»87

Lgyes
& i«ip iselle l«u koitlwuié156*

MiojUti
TBLHQDlkereekedéaéb
leiben KÚT
ey oedájáben

% :

Mintagyüjteményemet kívánatra bérmentve küldöm.

V
l
•H

Vasöntöde és Gépgyár
részvénytársaság Budapesten,

Gyár és irodák : Városi iroda és raktár:
VI.. külső váczi-ut 1696 99. sz VI., Podmaniczky utcza 14 sz.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű, számos első dijakkal kitüntetett :

SCHLICK-íéle szabad aim. 2 és 5 vasú ekéit
és szabadalmazott mélyítő ekéit,

mélyítő ekéit önvezetékkel, eredeti Schlick és Vidata-fele

egyvasu ekéit,
talajmívelő eszközeit, boronáit és rögtörő hengereit

Sch!ick-fele szab „HALADAS“ sorbavetöyépeit.
Szőrvavetö i/épek, többvasu ekékre alkalmazható 
tengeri- es répa-ültető készülékek Készletben 
van/ak továbbá : gőz- és járgánycséplő készüle 
tek, gabona-toztitó rosták (Baker éj Vidats 
rendszer), takarmány készítő gépek, tengeri mor­
zsoló k és darálók, őrlőmalmok é= olajmalom be­
rendezések. — Eredeti amerikai kévekötő és 
marokrakó arató gépek és fűkaszáló gépek.

Legjutányosabb árak.

Eiöuyös íizetesl ieitetelek.
Jegyzet. Vau szerencsénk ezennel t. ez. üzletbarátaink becses

bémA.
tudomására

hoz i hogy noha a VI. Podmaniczky utcza 14 sz. alatt levő irodáink legnagyobb 
rés, ét a külső váczi utón levő gyár elepü kre helyeztük át. mindazonáltal ezen iro­
dai heh kénünkben t. íizletbarátainK kényelme érdekében egy városi irodát tartunk 
lenn, valamint, hogy ugyanott építési ezifckeink és gazdasági gépekből raktárt léte­
sítettünk. Kiváló tisztelettel

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.
Debreczenben minta raktár: Trnka Ferencz urnái.

1

Dr. BORBÉLY IMRE
fogorvos

med. universalis. Lakik Piacz-utcza 1711.

Rendel d.
d.

e. 9—12 ig 
n. 3—5-ig

A felszámolok.

rT.'itfv.A

fümagkeverékKiállítási
MAUTHNER magkereskedése

fensége udt 
Koronaherczeg-utcza

Előírása után készült, fogpora. száj­
vize, fogke éje k tpható helyben az ösz- 
szes gyógyszertárakban, Szentkirályi és 
Kalen Ja díszmii, Beke László női divat 
izletében.

Főraktár üluraközy: gyógyszertár,
H

Alapi/fafoff JSS7-ben.

Steinschneider Jakab
I cs. és kir. szab. agynemü-gyáros,

ö cs. és kir. fensége Klotild föherczegnö 
ndv. szállítója, s ámos kitüntetések és sza-1 

badalmak tutaj ionosa, I

BUDA P K S T, 
Király utcza 79 saját ha zab un,
bátorkodik a tisztelt közönség ügyeimébe 
ajá Inni dú au felszerelt raktári' az ágy­
nemű s/atimtiba vágó összes csikkekben, 
mint közönséges, finom es legfinomabb pap­
lanok. ágybetétek ló-zőr és tangerfíi mat- |j 
rácsok, szalmazsákok, pokróczok és taka­
rók, tollak és pelyhek, vasbutorok, továbbá 
szőnyegek és függönyök, nemkülönben dí­

ván- és asstaltakarók, stb.
A kitűnő hírben á ló

WELDLER es BUDIÉ
fehérnemű es kelengye gyár budapesti 

raktára.
Minden fajtájú fehérnemüek, különösen 
pedig teljes kihdzantási felszerelések a
legmérsékeltebb árakon. Rajzók bt
árjegyzékek bérmentve és ingyen.

-szer.
Van szerencsém a n. é. közönség tudo­

mására hozni, miszerint egyedül általam felta­
lált s készített
hajhelyreallltó-szereiuet

a u. é. közönség használatára bocsátom. Eza 
hathatós szer által: 1) a hajbőr hófehérre
megtisztittatik, 2) a hajhullás 14 nap alatt tö­
kéletesen megáll, 3) a korpa a fejbőrről tö- 
élete>en eltávolittatik, 4) a hajhe yreá ütő- 

szer visszakölcsönzi azt a hajszint, melyet !5 
éves korunkba bírtunk, s 14 napi használd 
után a szürke hajszálak tökéletesen barnák 
esznek. A hajhelyreállitó azon szer, mely az 
úgynevezett hajrovarokat, hajgombákar és a 
hajkorpát biztosan eltávolítja, 14 napi haizná- 
lat után, az utasítás szerint, hogy a hajrovarok 
gombák, korpa ás hogy a szürke haj eltávo­
littatik, s a haj barna lesz, ezért felelősséget 
yállaok. Egy három deczis pa aczk 3 frt, 1V* 

eczis 1 frt 50 kr. Vidéki megrendelések 
jjyorsan és pontosan te je ültetnek. — Csoma­
golási dij nem s áunttatik. Üzletem a Nagy- 
szemkirály-utczaban van, a Teleki-féle ház- 
oan. Tisztelet el Kozma József, fodrá-z, M- 
Vásurb ’iyt .

A haj helyreállító--zer • fi; eres basztál»* 
tát igazolják a következő bízom la ok:

1) Aiólirt nyilatkozom, hogy a Kozma Józief M 
által fe.talalt hajbelyreállitó-szeret sikerrel használ­
tam, s azt mindenkiuek őszintén ajánlom. Több üveg 
Bk.er használata után. fejbőrömről a korpa tökéleteset 
e tűnt, s - sodálatomra szürke hajszálaim is barnít 
le«tek. Maros-Vásárhelyit, 1885. márcz. 4. Fülei 
Sándor

2) Tisztelt Kozma ur ! Mivel én a tisztelt Iv­
ina ur hajhelyreállitó szerét regebb idő éta jó 8 * 
rel haszuaiom, jónak látom tisztelt Kozma urnák ezt 
a szert megköszönni és másoknak is ajánlani. Sz.-Ré­
gen, 1887, aug. 4. Habért Regina földbirtokosod.

S) Bizonyítvány. A Kozma József nr által fel* 
talált hajhelyreálliió-szer, hajamat, meJy csaknem tel­
jesen elveszett, oly szépen megnevelte, hogy nem 
vagyok képes eléggé meghálálni, s azt mindenkinek, 
ki hajveszteségban szenved, tiszta lelkiismerettel a leg­
melegebben ajánlani. M.-Vásarhelyen, 1889 ápril 24. 
"agycsepesényi £ u r i á n Béla.

4) Elismeréssel vagyok Kozma József marosvá- 
Isárhelyi fodrász urnák, kinek hajbelyreállitó-szerét 
mar évek "óta jó sikerrel használom, s azt másoknak 
(is a legjobb meggyőződéssel ajánlhatom. S.-Kőrőspi- 
Itak. 1889. május 1. Fried Adolf, szeszgyári ttzlev 
vezető.

A
A J 

után kedd 
seit, -

A j 
Szapáry-:c 
lőtt alkaj 
valamely! 
lépni, a 
talános 
komolyat

A
azonban 
gazdasági 
lesz az 
a nemzet

ÁinS 
páry Gji 
széde s 
kozatok 
készülve 1 
nevét viq 
houositol 
keres vál 
azáltal 11 
igazgatás 
zatok ki| 
főbb voa 
ben az 
való éltél

Tgjf
czentraiii 
előkerül, 1 
maga nej 
nagyobb 
táblák m| 
nemzet 
nek tekii 
lesz feisl 
judikaturg 
sittassékí

Vaj 
helyeinek 
kintetben 
sáliak m| 
gálni, a I 
mentumo 
mán; ti 
mely a|

ál

solygo vil 
ablakokoq 
logae es 
szép tojal 
Tele vaui 
pompáznJ 
zatban. J 
sonynyal [ 
neveim 1| 
uek szivei 
all elóltül 
ifjúnak ml 
kiben dem 
vagy egy] 
hirdetik 
van a Dúl 

Igei 
gam is el 
vagyis jól 
meg veia 

tiisl 
dók örülj 
berek tj 
gy ogó ad 
pen aeml 
ualóktölj 
az észtéi 
tekintete 
katok élj 
dig bizoj 
sok pornj 
szik tudl 

Del 
Azj 

itiduu aj

Debrec***. 1890 SreiBatett fUT48I IMB8 Ménvvovemd*i*b»p.


